

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e imprenta, calle del Mar, numero 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.										VALENCIA A ALBERIQUE		LINEA DE ARAGON		SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																									
Madrid		Játiva.		Cullera.		Denia.		Onteniente.		Utiel.		Barcelona.		Castellón.		Alberique.		Torrente.		Liria.		Manises.		Liria.		Paterna.		Bétera.		Moncada.		Rafelbuñol.		Valencia.		Grao.			
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
2401.	8:20m	6:45m	8:20m	2401.	12:05l.	2401.	12:05l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.	2401.	8:00l.

BAÑOS DEL TURIA
Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almión, salvado, sulfurados, Villaraja, Caldas, Fortuna y cuantos minero medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros.

Pidanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.

Médico-Director, D. MARIANO PALOS

Señala gratis.

14, Carniceros, 14

ESPUMOSOS HERRANZ
Valencia—Plaza Tetuán, 25 y 4, sucursales
Grao—4—Muelle—4, sin sucursales

Una exclusiva del
SIFON LICANTE
interior de porcelana sin contacto metálico

AGUA CARBÓNICA
preparada en el todo carbónico a la salud e impidiendo la formación de ácidos en el tubo digestivo.

NO HAY LÍQUIDO MAS HIGIÉNICO
limón, naranja, zarzaparrilla.

INIMITABLES
en sifones higiénicos sin contacto metálico.

Ya pareció aquello

En las primeras horas de la tarde de ayer, nuestro activo corresponsal en la corte, nos transmitió por teléfono la constitución del gabinete sagastino; vulgo liberal.

Varias han sido las combinaciones que durante tres días han rodado por periódicos y telégrafos, todas ellas del mismo origen, pero representando temperamentos bien distintos.

Estas son las ventajas que el sistema lleva consigo el personalismo de tal o cual ministro o personaje que arrastra su grupo, que tiene sus aspiraciones, que quiere imponerse a los demás, que resta fuerzas en vez de sumar, que contemporiza durante algún tiempo y que termina al verse arrollado por otro mayor, por entablar sorda contienda degenerando siempre en pugilato.

Tristes destinos de los pretendidos gobiernos liberales, tristes destinos de los monarcas que renan y no gobiernan, supeditados siempre al veleidoso capricho de un monstruo más o menos importante.

El ministerio constituido tal cual el teléfono nos lo transmite, es indudablemente un ministerio fusionista, ó liberal, ó sagastino ó como quiera llamarsele, todo, menos un ministerio que represente genuinamente las aspiraciones del pueblo español.

Ministerio de componendas, representando una fracción, que decimos una fracción, un pequeño estado mayor que capitanea un microscópico ejército de caciques reclutados entre los descontentos de todos los partidos.

A nuestro entender, y si llega a constituirse tal cual se nos anuncia, ni siquiera representaría la fracción fusionista.

Dos valiosos elementos entre ellos, los señores Maura y Gamazo quedan eliminados del ministerio; los grupitos que marchan en pos, no quedarán complicados con tal solución, y enseguida principiará esa guerra sorda que precede a la tempestad y aquí fue Troya para contentarlos.

En cambio, encontramos al Sr. Moret que en la pesca ha sacado la cartera de Ultramar; Moret, el que fue ministro de Estado, Moret a quien se debe las negociaciones referentes a la indemnización Mora, Moret durante cuyo ministerio se sucedieron los vergonzosos acontecimientos de Melilla.

Pobre país que pasando de conservadores a liberales y de estos a los primeros, va quedando reducido al estado misero de Grecia, ó de un principado balcánico.

Exhausto su erario, exagüe de fuerzas físicas, va perdiendo su vitalidad y energías, llegando al extremo de leer ya con indiferencia los telegramas que hablan de poderosos proloctores que pondrán su valimiento para sacarnos del atolondro en que nos encontramos.

Vergüenza da el decirlo; pero necesario es el confesarlo.

Las dificultades que se levantan ante el ministerio Sagasta, son de las que no pueden curarse con paños calientes, las promesas imprudentes hechas con más ó menos ligereza en la oposición, son de difícil cumplimiento.

Los discursos de Moret en Zaragoza que en vano intentaron desvirtuar después, encerraban graves amenazas.

¿Cómo cumplirá hoy lo que entonces ofreció? ¿Con qué cara se habrá presentado ante la regente a jurar lo que indudablemente no sentía cuando fulminaba sus rayos?

No queremos anticipar desastres ni ser profetas de mal agüero, pero seguros estamos de que dentro de poco, tocaremos consecuencias por demás funestas.

Afortunadamente que como dijo una persona ilustre, consuela el saber que en medio

de tal desierto, en medio de tanto desastre queda incólume una reserva que en el supremo momento sabrá con la ayuda de Dios detener el carro en la pendiente y haciéndole variar de rumbo, salvarle.

Información política

Sr. Director de EL REGIONAL.
Madrid 3 Octubre 97.

Hace treinta horas que el Sr. Sagasta fué encargado de formar gabinete y en espera de los Sres. Gamazo y Montero Ríos que llegará el último esta noche y el otro mañana, porque se encuentra en Barcelona algo delicado de salud según ha telegrafiado al Sr. Sagasta.

Este cree que podrá contar con los dos citados personajes para ocupar dos carteras, que es posible sean las de Estado y Ultramar.

Falta que el Sr. Gamazo acepte este ministerio, el más difícil en los momentos actuales.

Si se decidiera por la cartera de Estado e ministro de Hacienda, cambiaría mucho la combinación que hasta la hora que escribo, seis de la tarde, hay formada y que por separado remito como la candidatura que tiene más probabilidades.

Hay cierto rum, sobre la falta en que dicen ha incurrido el Sr. Gamazo, no poniéndose inmediatamente en camino, pero si es por la causa que dicen, se le persona ha incurrido en otro pedacillo venial; aunque bien pudiera ser que haya estado denegado de salud para asistir a casa de Sagasta donde se le esperaba, y no lo haya estado para continuar en los montes de Barcelo donde, encontrándose enfermo se supone hubiera resuelto marchar a su casa que está bastante más cerca que de Madrid a donde se dirigirá mañana.

Pero pudiera suceder también que llegara a Madrid el Sr. Gamazo, y que fundándose en estado de su quebrantada salud suplicara al jefe de los liberales le relevara del honor que le dispensaba de ofrecerle puesto alguno en el actual gabinete.

En suma, que como de antigua costumbre se empieza a murmurar de las reservas y actitudes de los dos citados señores, que nadie osará desmentir, ni habra quien niegue, que son los dos hombres de mas importancia y significación del partido liberal.

La prueba está en que hasta que con los Sres. Montero Ríos y Gamazo, no trate el señor Sagasta, para las carteras de Ultramar y Estado, que el jefe del partido liberal pondra a su disposición para que ellos se decidan por la que estimen mas conveniente.

Dada la situación de la política española y de la nación entera, nadie habrá que desconozca que en la actualidad son los puestos de más difícil desempeño y de mayor responsabilidad.

Tratarán de excusarse por esto los dos entendidos juriscónsultos.

Lo duda mucho el jefe del fusionismo, que confía, dado el patriotismo de aquellos, que aceptarán los puestos que les ofrece, aunque para ello tuvieran que hacer el sacrificio de su prestigio político y de su reconocida popularidad.

Los dos únicos a quienes el Sr. Sagasta no ha podido someter ni siquiera nunca sera al retirado de Lourizan y al ministro vallesoleitano.

Con los demás personajes del partido, incluso con el Sr. Moret, hace el Sr. Sagasta lo que quiere.

E. Bermúdez.

Desde Paris

Crónica espantosa

Pobre Francia! Tan noble, de tan brillante historia, la nación «cristianísima», es el juguete de las mas bastardas pasiones. Pobre Francia!

Así exclamo cuando considero el estado moral presente de esta nación degenerada que ha sido entre las naciones la que mas en contradicción se ha puesto con su glorioso pasado.

No culpo a Francia, sino a sus gobiernos. Francia tiene aptitudes para ser lo que ha sido, y tal vez para mas; pero sus gobiernos se han propuesto bestializarla, y a fe mia que lo están consiguiendo.

¿Qué ha de suceder en la familia si padre y madre son disolutos, corrompidos, ladrones y aicos? ¿Y no es la nación una gran familia?

Espanta leer las crónicas diarias de la prensa. No hay día que no os encontréis con lar-

ga serie de suicidios perpetrados con la mayor sangre fría, y a veces por un motivo baladí y con consejo de amigos que han ayudado a preparar la solemnidad del acto.

No hay día que no leáis de cinco a diez asesinatos y otras tantas tentativas, a veces por un *sou* ó perra chica como ahí se dice. No hay día que no se espanten las crónicas matrimoniales, con la indispensable cola de divorcios, concubinatos y otras cosas que no se pueden nombrar más que en esta prensa que de nada se espanta. No hay día sin que leáis que son pocos los que se casan por la Iglesia y muchísimos los que se quedan sin bautismo. No hay día sin que veáis desenfadadamente reproducidos en el terreno practico los dramas del amor, contados por las novelas que aquí aparecen é contener por día.

Pues las borracheras, los robos, las estafas, los escándalos de todo género, no tienen número ni nombre. ¿Qué esperar de un país cuyo gobierno ha logrado que haya una taberna por cada veinte vecinos, porque de las tabernas salen aquí las elecciones, dirigidas por la masonería?

Los niños mártires

Hay una crónica diaria que es de lo más espantoso que he visto. Tuíase *Les enfants martyres*, y la veréis en todos los periódicos. «Los niños mártires», ¡qué horror leer sus martirios!

¿Quiénes creéis que son los verdugos? Los mismos padres, por lo general pobres.

Aquí sucede una cosa rara que en secreto cada uno se la explica bien. Los ricos tienen, con rarísimas excepciones, un hijo, pocas veces dos, y muchas muguo. La desobediencia es tan notoria, que muchos se alarman con razón.

Los pobres, ni tan muchos ni con tantos medios de evitar lo que se llama *enjos de la prole*, son los que tienen muchos hijos, aunque bastantes hay que también saben evitarlos.

Y una vez que los tienen, viendo que por el gesto de ellos no pueden vivir con relativo desahogo, los maltratan muchos de una manera feroz, hasta hacerlos perecer, y a veces su martirio dura años.

No podéis imaginaros cosa más abominable que la saña con que algunos padres los tratan.

¿Y la justicia? Pues la justicia es liberal, y con eso está dicho todo. Caso se ha dado de condenar a tres años de cárcel, a una madre cuyo niño de dos ó tres años, ha muerto con mas de cincuenta heridas y cicatrices en su tiernecito cuerpo.

Asistencia y médicos

Pues los niños abandonados por sus padres son mucho mas numerosos, y generalmente con detalles que encienden la sangre en las venas.

Su suerte corre al par de los desgraciados que pierden los medios de subsistencia, los cuales generalmente no encuentran mas solución que el suicidio. Desgraciado quien en Paris llega a tener que implorar el auxilio de *L'Assistance Publique*!

Esta corporación ó cuerpo de pecado fué establecida oficialmente para socorrer a los necesitados, y apenas pasa día sin que mueran uno ó varios porque ella les niega su auxilio, con la excusa de que no hay fondos. De la masonería que la estableció, ¿qué mas puede esperarse?

No hay fondos, y se sabe que tiene gran número de millones en sus arcas, y precisamente estos días se ha descubierto un desfalco enorme que *no se ha perseguido ni se perseguirá*, porque parece ser gran masón el autor.

¿Queréis que os hable de otra crónica, casi también diaria?

Se intitula *Les escandales médicaux*.

Aquí hay grandes médicos; pero es casi increíble cómo se enriquecen algunos, y qué solidaridad hay entre muchos para echarse los enfermos unos a otros y someterles a gravísimas operaciones absolutamente innecesarias, solo por ganar dinero. Carniceros les llaman muchos periódicos.

Y la industria de algunos va muy lejos; se dedican a prevenir la naturaleza en ciertas operaciones de la especie humana.

En poco tiempo hemos presenciado tres procesos ridulos de otros tantos médicos comerciantes en carne humana. Claro es que hay muchas y honrosas excepciones, ó por mejor decir, la excepción son esos médicos corrompidos; pero la excepción es tan ordinaria, tan terrible y tan bien disimulada, que yo consentiría la muerte antes que dejaran operar en Paris, porque creería que me iban a abrir el vientre por un pequeño reuma intestinal que se cura en ocho días.

Y cito este caso porque acaba de suceder tal como lo cuento.

Otras cosas

Old más: *Les postières*, esto es, las jóvenes empleadas en correos. Si no fuera porque la prensa ha dedicado estos días mucha letra al asunto, sería caso de no creerlo.

Esas infelices, harto mal retribuidas como lo son generalmente los empleados humildes del Estado, se ven muchas veces en el trance abominable de acceder a lo que expresar no necesitan, para conseguir un pequeño puesto.

Y es más: la prensa ha publicado los nombres de algunos delincuentes, sin que al parecer el gobierno ni su justicia se hayan tomado la pena de atar corto.

Y lo que sucede con *les postières* sucede con muchas maestras de escuela. ¿Es de extrañar esto cuando en varios colegios y liceos se enseña sin correctivo alguno la doctrina de la lubricidad, y cuando de las escuelas de niños se ha suprimido el nombre de Dios para dar paso a la corrupción más desenfrenada?

No acabaría nunca si quisiera pintar en toda su desnudez el estado moral de esta pobre Francia, digna de mejor suerte y de otros gobiernos.

Rapito que la culpa no es de Francia, nación caballerosa y naturalmente cristiana. La culpa es de sus gobiernos masonicos que se han propuesto embrutecerla.

Francia es noble, Francia es católica sin pensarlo y monárquica sin comprenderlo. Si apreciase hoy un Napoleón, al día siguiente la verías monárquica ó imperativa, abominando de estos gobiernos que la envilecen.

Sus horizontes están cerrados; no ve hoy posibilidad de restauración como España, y por eso tiene que someterse a los actuales gobiernos de la masonería.

La masonería es aquí el alma de las costumbres y de las leyes; todo está supedito a la masonería, la cual cuenta con una prensa audaz, asquerosa y nutrida, que ha logrado infiltrar en parte hasta a la prensa católica, algunas veces más libre de lo que corresponde. Mañana diré algo mas de la masonería.

M. F.
Paris 30 Septiembre 97.

Ecos de Madrid

Cuando hay crisis

Cuando un gobierno está definitivamente en crisis, es decir, cuando el presidente del Consejo de ministros, ha presentado a la regente la dimisión de sus compañeros y la suya propia, hay que ver las discusiones que se promueven en el salón de conferencias, en los cafés, en la calle, en los círculos políticos, en teléfonos, en telégrafos, en todas partes, y si la crisis es laboriosa y se supone que va a haber un cambio de gobierno, en ese caso la animación es mas grande y hay que fijarse en el movimiento que periodistas y corresponsales emprenden desde que principian las consultas.

En la plaza de Oriente, en esta crisis, por no haberle permitido estar aguardando en el zaguán de palacio, se reúnen periodistas de todos los diarios de Madrid y corresponsales y redactores de todas las Agencias.

Cuando sale de palacio algún personaje a quien la regente ha consultado con una ligereza propia de la arhilla se colocan de un salto al lado del consultado, y cuando les enteran de lo que ha tratado en la conferencia y lo que le ha expuesto y lo que le ha aconsejado, el grupo de periodistas que ha aumentado con los curiosos que hay avidos de saber noticias, parece un enjambre de avispas que se esparcen en distintas direcciones, unos a telégrafos, otros al teléfono, otros al periódico y algunos a su casa rendidos y cansados y faltos de alimento.

Con tres crisis en un mes, la mayoría de los *reporters* enfermarían de tisis pulmonar ó haringe, y no faltaría alguna defunción de *rabieta*, que no pocas se toman cuando se sabe el resultado de una crisis.

El que sube, se alegra y rie.

El que cae, se desespera, y sólo oye al lado suyo al gusón que se le acerca al oído, y le dice: ¡Hay que sufrir!

La medida que han tomado en la mayoría de Palacio impidiendo el acceso de los periodistas hasta la escalera de príncipes, ha sido para evitar la aglomeración de infinidad de personas desconocidas, que hacían lo que cuentan del perro del hortelano.

Allí iba, y se confundía con los periodistas el cesante, el empleado de escaso sueldo, el policía ó agente de la ronda secreta, todo el que quería.

Las quejas de los periodistas han dado resultado, pues se ha conseguido que haya clases.

Un compañero nuestro, que a la vez que ilustrado periodista es gentil hombre de la regente, llega hasta las galerías del régio al-

cazar, se informa de lo que ha dicho la regente y de lo que a la regente le ha dicho el consultado.

Y después, cuando ya se ha enterado detalladamente de lo que ha ocurrido, va a donde tiene su domicilio la Asociación de la Prensa, y allí entra a los periodistas de las últimas noticias.

Cuando no hay posibilidad de esperar es cuando, como hoy, la regente designa al encargado de formar gabinete.

A las tres, se decía esta tarde, ha sido llamado el Sr. Sagasta a Palacio.

Desde las tres y media los periodistas se apiñaban a la puerta del Príncipe, y cuando el jefe de los liberales salió de conferenciar con la regente, y dijo a los periodistas que le esperaban que le había encargado la formación del gabinete, aquello fué un puñado de moscas.

Coches, tranvías, bicicletas, chiquillos a la carrera, todo se aprovechó para llegar antes a sus puestos respectivos.

E. Bermúdez.

Meditaciones religioso-políticas

DE UN PROSCRIPTO

Bajo este título nuestro querido y particular amigo el Rvdo. P. José Domingo Corbato, proscrito hoy por lo que nuestros lectores saben, publicará una obra llamada a despertar la atención pública.

Intuitu nos parece el insistir sobre la importancia de ella, conocidas como son las relevantes prendas que adornan al distinguido y castizo escritor.

Obran ya en nuestro poder las primeras cuartillas y en ellas, como en todo lo que ha producido su pluma, se revela el espíritu del católico ferviente, del español entusiasta, del tradicionalista convencido y más que todo al sacerdote ejemplo.

El *Correo de Paris*, revista quincenal ilustrada que ve la luz en la capital de la vecina república y que se publica en la hermosa lengua de Cervantes, inserta el artículo que a continuación copiamos.

Los que conocen dicha publicación, harán los comentarios que les sugiere su espíritu.

Desde mañana, pues, publicaremos en forma de artículos la indicada obra, cuyas primicias por una deferencia que agradecemos en el alma al amigo cariñoso ha querido ofrecer a los lectores de EL REGIONAL.

Dice así *El Correo de Paris*:

Meditaciones religioso-políticas de un proscrito

Así se intitula un libro verdaderamente magistral todavía inédito, una joya literaria, cuyas cuartillas tenemos a la vista. Su autor es el tan perseguido como benemérito, tan joven como sabio, tan humilde como célebre, tan paciente como energético, tan sentimental como filósofo, siempre enfermo y siempre infatigable, Padre José Domingo Corbato.

Nos honramos con su amistad y ocasiones mil hemos tenido de comprobar lo que de él afirmamos. Si ninguna hubiéramos tenido, su nuevo libro bastaría por todas. Y pues el autor, deferente con nosotros sus amigos, nos ha dado a leer en magnífica óra por que deseamos que los abonados a *El Correo de Paris* sean los primeros en conocerla, aun antes que se publique, consignémosle dos palabras.

¿No lo hacemos sin cierto temor, por que ni el espacio nos permitiría alargarnos cuanto quisiéramos, ni la índole del libro es para que lo juzguemos nosotros que en política estamos muy distanciados del amigo; pero esto mismo redundará en su honor, por la imparcialidad del testimonio.

Las *Meditaciones religioso-políticas* encierran tanta erudición, tantas bellezas, tan puros sentimientos y tanto espolismo, que aunque no combalgamos en el partido político que el P. Corbato defiende,—y perdónese la palabra *partido* que él no admite,—nos ha causado admiración su obra y parecimos muy superior a cuantos trabajos han brotado de su fecunda pluma, que no son pocos.

Guando por las enseñanzas de la Biblia, examina el autor la historia patria desde principios del siglo hasta hoy en el primer tomo, dando en el segundo la preferencia a las doctrinas de gobierno ó principios religioso-políticos que hoy se sustentan en España. Es tal la habilidad científica y literaria con que desarrolla su plan, que una vez leídos los primeros renglones, no sabe uno dejar el libro hasta darle fin, como sucede con una novela de gran efecto.

Su estilo es puro, castizo y elegante, repleto de frases y modismos de sabor muy clásico que hacen del libro un verdadero modelo de nuestra hermosa habla. ¡Cuántos académi-

cos hay en la de la Lengua que distan mucho de escribir así. Las imágenes y figuras retóricas de que el libro está lleno son generalmente de gran efecto, y con frecuencia conmovedoras.

No sabe uno qué admirar más; si el brillante colorido de una imaginación fecunda, la ternura del sentimiento unas veces y su energía otras, la lógica inflexible y vigorosa del raciocinio nunca separado de la amenidad poética, ó la gracia con que pasa del estilo sublime al casi familiar y del didáctico al pético para no fatigar con la monotonía el ánimo del lector.

Y todo con una claridad tan meridiana, que las cuestiones más intrincadas del derecho canónico, de la ética, de la sociología moderna y del Catolicismo bajo su aspecto político, están al alcance de las más vulgares inteligencias.

Se nos había dicho que el joven autor sabe de memoria la Sagrada Escritura, lo cual nos permitimos dudar, mayormente oyéndolo a cada paso quejarse de lo que él llama su flaca memoria: en vista de su libro no lo dudamos ya, por que sólo sabiendo de memoria los libros canónicos puede sacarse de ellos tanto partido como en éste se saca, en términos que más bien parece una homilía que un libro de partido.

Pero no es una homilía de púlpito, sino de tribuna en todo caso; es decir, que siendo un libro eminentemente religioso y hasta piadoso, su religión y su piedad no son de sacristía, sino de batalla política, como las de los dos conmovedores libros de los Macabeos y los varios de los Profetas que cita tantas veces. Y siendo así que tiene de particular que el P. Corbato escriba de política? Después de leer los capítulos *Patriotismo del Clero y El Clero y la política*, nadie le acusará de extrañarse de su vocación, antes más al contrario.

El tono de la obra podría tacharse de declamatorio en muchos pasajes si no le exigiera la meditación, porque en la meditación no platicamos los afectos del alma suelen llevarse a la mejor parte, sin poder prescindir de algunos apostrofes y transportes declamatorios.

La obra tiene más bien a descubrir los puntos flojos del régimen vigente en España, que a exponer el credo político del carlismo. En este punto es muy sobria: cuando, empero, se leen capítulos como el *Dos derechos populares*, el *Progresar protegiendo* y los de *Suena ó Meditación VII*, y al lado de ellos se leen los terribles y justificables cargos que se hacen a los gobiernos actuales, aun los que no pensamos en carlista tenemos que preguntarnos: ¿estaremos equivocados por ventura? Porque el carlismo aparece allí muy al revés de lo que en los libros, folletos y periódicos hemos leído; el carlismo aparece en realidad de verdad como una esperanza, y si es así, mal hacemos en combatirlo a sol y a sombra.

Creemos que este punto merece alguna atención de nuestros compañeros en la prensa, y nos atrevemos a rogarles que lean sin prevención ni apasionamiento la obra que nos ocupa. Puede ser que entonces encuentren, como nosotros, algo que por lo menos les haga dudar, ya que no abandonan sus filas.

De todos modos, creemos que un partido que cuenta con hombres que saben pensar y escribir como el P. Corbato no puede morir, y que merece algo más de lo que le damos. Con el P. Corbato no tendríamos inconveniente en ser carlistas, porque nuestro simpático amigo no es como la pasión y la calumnia lo han presentado para hacerle adorsible, consiguiendo que en cierto modo lo tengan por sospechoso y peligroso no pocos de los mismos católicos, harto injustos con la interesante víctima de tantos odios y calumnias.

El nuevo libro del P. Corbato se abrirá paso: le auguramos un gran éxito, y bien se lo merece. No hemos encontrado en él materias de denuncias; pero si fuese denunciado, el éxito podría ser colosal, lo mismo que sucedió con sus dos libros injusta y neciamente perseguidos.

Y decimos esto en la suposición de que llegue a publicarse en forma de libro, lo cual esperamos, porque no faltará quien se ofrezca a sutragar los gustos, como sucedió con su *Catecismo del Carlismo*. En ese caso avisáremos a nuestros lectores para que puedan adquirir esta originalísima joya literaria, sin perjuicio de que en nuestras columnas demos a conocer algunos de los capítulos cuya materia puede conciliarse con el carácter de nuestra publicación.

J. A. F.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor inglés Bagowine, de Gandia, con cargo general. Vapor francés Sampiero, de Cete, con cargo general. Vapor español Pérez, de Barcelona, con cargo general. Vapor español Covadonga, de Castellón, con cargo general. Vapor español Canalejas, de Barcelona, con cargo general.

SALIDAS

Vapor inglés Hepatchi, para Liverpool, con cargo de fruta. Vapor inglés Jenny Otto, para Londres, con cargo de fruta. Vapor inglés Bagowine, para Newcastle, con cargo de fruta. Vapor francés Ivis Conceil, para Argel, con lastre. Vapor noruego Augusta, para Manchester, con cargo de fruta. Vapor noruego Washington, para Hull y escalas, con cargo de fruta. Vapor español Covadonga, para Manila y escalas, con cargo general. Vapor español Pérez, para Alicante, con cargo general. Vapor español Martín Sáenz, para Habana y escalas, con cargo general. Vapor español Joven Filomena, para Orán, con cargo general.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

San Froilán, obispo y patrón de León; los mártires Santos Plácido monje, Eutiquio, Victorino, Flavio, Donato, Firmato, Faustino y otros treinta monjes; Tráscas, obispo de Eumania, Palmacio y compañeros; Caritina, virgen, Firmato y Flaviano; los confesores Marcelino obispo de Ravena, Apolinario obispo de Valencia del Delinado y Atilano, obispo de Zamora y Santa Gata.

Nuestra España celebra hoy la festividad de San Froilán obispo que fué de León. Nació el año 832 en Lugo, desde muy joven conoció que el Señor lo dedicaba para el ministerio de predicar la divina palabra, pero al mismo tiempo sentía inclinación a la vida eremítica. Retiróse primero al desierto de donde salió para evangelizar a los pueblos a quienes convertía con el fuego de su palabra. Tanto fué la fama que adquirió que por fuér de los aplausos del mundo, se retiró a un desierto. Mas, allí fué a buscarle San Atilano para ponerle bajo su dirección y los dos practicaron vida eremítica. Pronto acudieron muchas gentes a recibir la enseñanza de aquellos santos varones, y presuñidos de que podrían prestar más servicios a la salvación de las almas en poblado que en desierto, accedieron a los ruegos de muchos de que fundasen un monasterio en la ciudad de Visco. Aquí fué el origen de otros muchos monasterios que Froilán fundó. Habiendo pasado la silla episcopal de León el año 900, el pueblo le eligió obispo y el rey Alfonso el Magno le elevó a dicha dignidad que sirvió hasta el año 908 en que murió el día 6 de Octubre a los 73 años. Su cuerpo se venera en León y en el monasterio de Moreneda.

Se reza de San Froilán, con rito doble (en la Catedral, de segunda clase), color blanco y conmemoración de los Santos Plácido y compañeros y de la octava del Santo Angel.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Monasterio de la Santísima Trinidad. Se descubre a las siete y se reserva a las cinco y media.

ADORACION NOTURNA.—Turno de la Santísima Trinidad.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia en San José.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Segundo de novenario a la Titular. A las cinco y media de la tarde ejercicio con novenario, sermón a cargo de D. Enrique Sánchez ó D. Justo Martínez, Rosario, Letanías, reserva, salve y gózos a intención de varios devotos.

MES DEL ROSARIO

BASILICA CATEDRAL.—A las cuatro y cuarto de la tarde, se reza el Santo Rosario con exposición de S. D. M. REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—A las seis de la tarde, meditaciones, rosario, salve y gózos. Estará expuesto el Santísimo Sacramento.

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE LOS SANTOS JUANES.—A las seis de la tarde, ejercicio con Rosario, meditación, gózos y reserva.

PARROQUIAL DE SANTO TOMÁS.—A las siete de la mañana, Misa rezada durante la cual se rezará el Santo Rosario.

PARROQUIAL DE SAN NICOLÁS.—A las ocho y media tarde con meditaciones y después Rosario y reserva en sufragio de D. José Aparicio.

PATRIARCAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—A las siete y media de la mañana, Misa rezada y meditaciones, rosario y reserva.

PARROQUIAL DE LA SANTISIMA CRUZ.—A las diez, Misa y Rosario con exposición.

PARROQUIAL DE SAN MIGUEL.—A las seis de la tarde, expuesto S. D. M. se reza el Santo Rosario.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SEBASTIÁN.—Cuarto de novenario. A las cinco de la tarde ejercicio con exposición, rosario y sermón a cargo de los P. P. dominicos.

IGLESIA DEL CONVENTO DE PP. CARMELITAS.—Durante la Misa de seis y media se rezará el Santo Rosario.

IGLESIA DEL TEMPLO.—A las siete y media Misa rezada con exposición y rezo del Santo Rosario y después el ejercicio del día.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE JESUS, EXTRAMUROS.—A las cinco y media de la mañana, Misa rezada y meditaciones, rosario y reserva.

Noticias locales y generales

Nada tan elocuente como los checos, por tanto no haremos más que recordar los que todavía están frescos en la memoria de todos y que prueban más y mejor que todas las enumeraciones de los retóricos de oficio.

Usando de un perfectísimo derecho los carlistas realizaron un viaje de propaganda (idéntico al del Sr. Salmerón); más tarde, los católicos se reunen para embarcarse en esta ciudad con dirección a Roma en la peregrinación obrera; qué hicieron los que se llaman liberales, especialmente los republicanos? cual fué su conducta con estas manifestaciones. Para qué repusieron; somos valederos y bien sabe Dios qué vergüenza de la historia de Valencia. Toda peregrinación honrada anatematizada, cual se merecían aquellos desmanes y acropellos, como los por los *suit dissent* liberales, con muchos sacerdotes y peregrinos, y con los que al amparo de la ley exhibían sus doctrinas.

Y que contraste, el Sr. Salmerón y los suyos se congregaron y reunieron la semana última en nuestra ciudad y los carlistas respetando su derecho, los acogieron con las más absoluta indiferencia.

Comparen la conducta de unos y otros y díganse: la libre emisión del pensamiento, la educación social, el respeto a las creencias de todos, la unión a las leyes, la cultura, la ilustración, la verdadera ilustración que arranca del catecismo, la dignidad humana, donde está? ¿en los que se llaman liberales ó en nosotros?

El hombre de corazón recto, sin prejuicios y sin apasionamientos, el hombre honrado, aunque no mire en nuestro campo, ya nos hace justicia y es la mayor de las recompensas y la mejor de las propagandas.

Y no se nos diga que somos pocos y que valemos menos; en elecciones y fuera de ellas, bien lo tenemos probado; pero no es la cantidad, es la calidad la diferencia esencial.

El *Mercantil* como nota característica y consoladora del meeting del sábado, señala el orden con que se venían y en que los republicanos van adquiriendo hábitos y costumbres (respetuosas) ¿cuéno no las tienen? Y nada más, pues a contención de parte...

En el convento de la Magdalena se celebró ayer con gran solemnidad la fiesta de San Francisco de Asís.

Por la mañana hubo misa de Comunión, en la que recibieron el Pan Eucarístico multitud de fieles; más tarde fué la conventual, en la que una escogida orquesta, de la que formaban parte acreditados profesores de esta capital, interpretó la misa en *fa*, del maestro Giner y otras composiciones. La sagrada católicamente el sabio arcediano de esta Basílica Dr. D. Godofredo Ros y Biosca, quien durante hora y media tuvo pendiente de sus autorizados labios al aplaudido auditorio que oía con atención el entusiasta elogio que hacía del Seráfico de Asís.

Por la tarde a las cuatro cantose un solemne trisagio y después de la reserva salió la procesión: que recorrió la colina contigua, figurando en ella la Congregación de religiosas terciarias de Masamagrell, los hermanos terciarios de ambos sexos y la reverenda comunidad.

Todos los actos se vieron muy concurridos.

Circulan ciertos rumores graves que ya son públicos, por habérselo hecho eco de los mismos en la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, nuestro querido orreligionario Sr. Aparicio.

Parase ser que a algunos honrados denunciados por habérselos decomisado unas cuantas libras de pan, se les ha impuesto multas y arrestos, a pesar de no ser reinventados algunos de ellos; pero nosotros que ante todo somos acérrimos defensores de que se guarde y aplique la ley con rectitud, no ponemos en tela de juicio estas disposiciones del Juzgado y las aplaudimos hoy como las aplaudimos ayer; sin reservas y con verdadero entusiasmo.

Fuerte con el defraudador y sin misericordia ninguna si es empedernido. Ahí está la ley, que se cumpla.

Hasta aquí nada revista gravedad; pero se ha dicho que otros honrados reinventados se pasan tranquilamente, y esto, cuando se han pasado al juzgado las correspondientes denuncias, es más anómalo de lo que se parece.

En algunas sesiones públicas hemos oído lamentarse de los señores concejales de que a pesar de haberse denunciado al juzgado a determinados honrados como defraudadores, nada práctico se ha conseguido.

Ayer se nos dice que se pasaron al juzgado cinco denuncias contra el horno de la calle de Maldonado.

Correrán estas denuncias la misma suerte que les cupo a las que nos referimos antes?

Creemos que no. Ya ha principiado el dignísimo juez municipal de San Vicente Sr. Calatayud, la campaña cuya necesidad tanto tiempo se sentía.

Esperamos que continuará sin debilidades las autoridades judiciales y municipales de acorreo trabajando en pro de los intereses del vecindario.

La Junta de Administración de la plaza de Toros cierra su campaña con una magnífica corrida que se celebrará el domingo 10 de los corrientes, y cuyas elegantes fajas anunciadoras han quedado ya colocadas al público. Se lidiarán seis toros de la renombrada ganadería de D. Eduardo Ibarra, por el intrépido espada Minuto. La Junta nos ha dado pisto variado en sus corridas y sólo se echaba de menos ver una como la proyectada en que figurase un solo matador, que al ser de las alturas de Enrique Vargas, y un ganado como el de Ibarra tan deseado por la afición valenciana, no podemos menos de aplaudir el pensamiento, que creemos ha de ser coronado por el éxito.

Los cariles, que son de un gusto exquisito, se han tirado en la casa Ortega y serán colocados hoy a público.

El abono para esta corrida quedará abierto los días 7 y 8, de nueve a doce y de cuatro a siete, en la contaduría de la plaza de Toros, con sujeción a la tarifa de precios que en dicha dependencia está de manifiesto. El canje de talones por las localidades se verificará el día 9 a las mismas horas.

Una nueva ovación obtuvo anoche en el popul-r teatro de Ruzafa la obra del inmortal Zorrilla "Tridor, inconfeso y mártir", cuya ejecución fué esmeradísima por parte de los artistas Sra. Argüelles y señores Bueno, Castiells y Valero, que con justicia fueron aplaudidos.

"Tocmo del cielo", bonita comedia ya conocida del público valenciano, tuvo su representación para final de programa, en la que el Sr. Lloréns, haciendo derroche de su gracia, hizo reír a los concurrentes.

También las artistas Sras. Ruiz, Esquerra y Garrigós y los Sros. Rubio y Castiells omplieron.

Dicen de Oviedo que desde anteaer tarde se ve en uno de los escaparates del comercio de los Sros. Masaveu y compañía la espada de honor que *La Opinión de Asturias* dedica al general D. Camilo Polavieja, la cual ha sido adquirida por suscripción abierta en las columnas de aquel diario.

El arma, a quien sirve de empañadura un faomilite de la Cruz de la Victoria, es un trabajo notable.

Quería Dios que no se esgrima sino en defensa de la Religión y la Justicia.

Las disposiciones acordadas por la compañía arrendataria de pólvoras y explosivos, que interesa a los cazadores, dicen así:

"No se podrá fabricar ni vender pólvora ni cartuchería cargada, ni explosivos, más que en las fábricas expendedoras autorizadas por la compañía.

Se permitirá, no obstante, a los cazadores, que carguen y pongan el fulminante ó pistón en los cartuchos, siempre que estos estén descargados, no tengan ninguna de todas las materias objeto del arriendo y que los cazadores adquieran de la compañía arrendataria las pólvoras y fulminantes necesarios para la carga de la cartuchería, y que esta no sea objeto de comercio bajo ningún pretexto.

Los cazadores que quieran usar de dicho permiso, no podrán tener en su poder más de 200 cartuchos cargados, ni más de 5 kilos de pólvora negra ó 2 de pólvora blanca.

Leemos en nuestro compañero "El Pensamiento Gallego", periódico de Santiago de Galicia.

Cerca de las nueve de la mañana llamó la atención a varias personas, que transitaban por delante de la iglesia de la Compañía, el oír tocar la campana de una manera especial, que parecía ser a misa ó a fuego, estando cerrada la puerta del templo.

Avísado el sacristán, presentose allí, resultando que una pobre mujer se había visto obligada a recurrir a aquel medio para que le abriesen la puerta, que, sin notar su presencia había el sacristán cerrado al retirarse, mientras aquélla, según la misma asegura, estaba rezando en rincón apartado.

Nos escriben de Chinchilla que ha causado en aquella población general disgusto el hecho de haberse suspendido las fiestas religiosas, con pretexto de la enfermedad variolosa. Se dice pretexto por que verdadera causa no la ha habido. El alcalde de señor Barnevo ha sido mal informado oficialmente; pues según nota del juzgado municipal, en los meses de Agosto y Septiembre, fallecieron de viruela 6 niños y 2 adultos, ocurriendo la última defunción por dicha enfermedad el 20 de Septiembre; mortandad que no pasa de la ordinaria.

No dejará de haber por allí algún grupo de esos eternos enemigos de la verdadera libertad conocidos por el apodo de librepensadores.

[Vaya un alcalde! El cetro de las asignaciones del mes anterior de los distritos de Ultramar

estará abierto en el Depósito para los individuos y clases de tropa, de nueve a doce de la mañana, los días 5, 6 y 7 y sus apoderados; 8 y 9, señores jefes y oficiales, y 11 apoderados e incoidentes de todos los que en los días señalados no hubieran presentado el documento. Todos deberán presentar los documentos que están prevenidos y los que identifiquen la personalidad del proceptor, quedando cerrado el pago desde este día hasta el mes siguiente.

La Comisión provincial celebrará sesión pública los días 8, 9, 11, 12, 13 y 14 del actual, a las once de la mañana.

Bajo la presidencia del Sr. Guerra se reunió ayer mañana la comisión mixta de reclutamiento, despachando expedientes de su competencia.

Hoy a las once de la mañana celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

El señor Gobernador interesa la busca y captura de Francisco Calatayud, fugado de la cárcel de Játiva.

Han sido declaradas caducadas las minas siguientes: "Adelina", y "Santa Rita", en el término de Dos-Aguas; "Neptuno", en Alfarp; "La Verdad", en Villamarchante; "Dos Angeles", en Utiel; "Solo", en Gandia; "Desamparados", en Ribarrojo; "La Rondanero", en Jaraos; "Maria", en Chelva; "Maria de los Angeles", en Biñol; "El Anuncio", en Domeño, y "Santísima Trinidad", en Dos-Aguas, por haber terminado el plazo concedido por la ley para el pago del canon correspondiente.

Por la Dirección general de Obras públicas se ha señalado el día 20 de Noviembre próximo para celebrar en aquellas oficinas la subasta para construcción del trozo segundo, segunda sección, de la carretera de Caravaca a la de Hellín a la de Albacete a Jaén.

El tipo para la subasta se fija en 161.277 pesetas 64 céntimos.

Se halla vacante la plaza de médico del término municipal de Saviñao (Lugo), dotada con 999 pesetas anuales.

El facultativo que resulte nombrado servirá dicho cargo por el término de cuatro años.

Para la presentación de solicitudes se señala el plazo de 30 días, a contar desde anteaer.

Por reciente real orden, para todos los actos en que tengan que vestir de uniforme, y a cualquiera hora del día ó de la noche, todos los jefes y oficiales del ejército, no podrán prescindir del uso del sable.

El balneario del Turia, Carniceros, 14, se halla tan animado estos días, que su competente director doctor D. Mariano Palos ha dispuesto que dicho balneario siga abierto indifinidamente y que los abonos que caducaban en 30 de Septiembre, sean valederos mientras esté abierto dicho establecimiento.

Aconsejamos a nuestros lectores vayan a tomar baños medicinales y duchas a dicho balneario, por ser el mejor servido en Valencia.

Diariamente tenemos noticias de nuevas y maravillosas curaciones obtenidas con el celebre Esgenerador del Estómago del Dr. Demberge, que se halla de venta en la farmacia del Sr. Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63. Caja 5 pesetas.

Las operaciones verificadas durante la última semana en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, son las siguientes:

Caja de Ahorros.—414 imposiciones ordinarias, de las cuales 38 han sido de nuevos imponentes; 3 id. a plazo fijo; 4 depósitos en metálico; 227 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—718 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 9 id. sobre efectos públicos; 827 id. cancelados; 220 id. renovados; 5 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 444.894'12, y una salida de 486.974'52.

Se anuncia para cuando termine la compañía de zarzuela, la venta al teatro de Pizarro de la tribu de Aschanis, que tanto llama la atención en Madrid. En el caso de que vengán levantarán sus tiendas junto a una de las paredes laterales de dicho teatro, a fin de que el público pueda ver las costumbres de dicha tribu, sus ceremonias religiosas, sus diversiones y comidas, todo lo cual constituye un espectáculo curioso y digno de observación al mismo tiempo. Para esto el teatro estará abierto durante todo el día.

Ayer salió en el expreso de Barcelona el exalcalde de Valencia D. Joaquín Reig. Fué despedido en la estación por un sinnúmero de amigos.

En el expreso descendente llegaron gran número de soldados heridos y enfermos de Filipinas, que fueron auxiliados por la Cruz Roja.

En el mixto de Barcelona salió ayer tarde con dirección a Villavieja el comandante retirado de la administración militar D. José de Maroto y Rodrigo, acompañado de su sobrino el médico militar don Juan de Maroto.

En el Cementerio general recibieron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de ocho adultos y nueve parvulos.

Por no obtener en su debido tiempo la necesaria autorización, el alcalde ha dispuesto se suspenda el funcionamiento de la fábrica de alcohol que posee D. Juan Bautista Marco, en el Camino viejo del Grao, por la razón expuesta.

El alcalde Sr. Sales ha ordenado se proceda a la formación del piso en la sección segunda del camino de transito.

Por la empresa del Jai-Alai han sido contratados cuatro nuevos pelotaris que según tenemos entendido han de ser muy auxiliados en nuestra cancha.

Ganas tenemos de presentiar el debut, y creemos que algo ya lo verificará esta tarde, para comunicar a nuestros lectores las impresiones que recibamos.

Parose que Oigorta y Quisquillas han salido de Valencia para Madrid, de donde van contratados a América.

Anoche se celebró en el teatro-circo de Apolo una de las amenísimas veladas que la notable compañía de variedades que dirigen los populares olovas Tonino y Antonet,

Como las noches anteriores fueron aplaudidísimas las señoras Elvira y Guillelmas y los artistas Sres. Sbarblach, Heuric, hermanos Hernández, el notable antipolista Nelson y muy especialmente la troupe Falcini y los sansonos modernos hermanos Luis.

Tonino y Antonet causaron las delicias del público.

La apertura oficial del Censo escolar de 1897 a 98 del Conservatorio de Música de esta ciudad, se celebrará el próximo domingo, a las ocho y media de la noche.

La matrícula ordinaria podrá verificarse todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde, hasta el día 14 de los corrientes.

Ha sido nombrada en virtud de concurso de ascenso, maestra de parvulos de Játiva, D.ª Francisca Sansano.

Los maestros de Velilla de Cines (Huesca), se han visto precisados a cerrar las escuelas, en vista de las enormes cantidades que se les adeudan.

Es un honor para España esta prueba eleccionista del amor que se profesa a la educación nacional, una de las más firmes garantías del orden y de la riqueza de los pueblos.

Al paso que vamos, ni en el Riff nos admitirán.

Se ha pedido al Consejo de Instrucción pública designe el tribunal para la cátedra de Aritmética y Geografía de la escuela de Bellas Artes de Valencia.

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional ha recibido el siguiente telegrama.

Ministerio de Ultramar presidente Fomento Trabajo Nacional.—Trasatlántica accediendo deseos de este ministerio consecución telegrama de V. S. acordado expedición extraordinaria Filipinas mediados de Octubre.

Podemos anunciar a nuestros lectores que el nuevo compañero defensor de nuestra causa que se publicará en Banavante se titulará *El Anzora* y verá la pública luz el domingo próximo.

Desearíamos al nuevo colega todo género de prosperidades en la ardua tarea que trata de emprender.

Está vacante la plaza de médico del Puerto de San para la asistencia de familias pobres, dotada con 1.600 pesetas anuales.

Plazo para solicitarla hasta el día 16 del actual.

Según los periódicos norteamericanos se han descubierto grandes criaderos de perlas en los arroyos y lagos cercanos a Little Rock, en Arkansas, lo cual ha despertado la codicia entre aquellos habitantes, los cuales se dedican a buscarlas con empeño.

Los ríos Arkansas, Salino, White y otros, son recorridos por multitud de personas, que hasta hace poco no sospechaban existían allí esas riquezas.

En las mencionadas corrientes de agua han sido encontradas perlas que valen de 10 a 80 pesos.

En el frontón: Ayer se jugó en el Jai-Alai un partido de pelota a cesta y a cincuenta tantos entre los afamados jugadores Danielet y Bigagan blancos, contra Ciarán y Gordovil azules.

He aquí el orden con que en el marcador se fueron colocando los tantos:

Table with 4 columns: Azul, Blanco, Azul, Blanco. Rows showing scores for various players like 1 por 0, 1 por 1, etc.

Sobresaliendo durante el partido los tantos 12 y 28 blancos, y 21 y 34 azules.

Mereciendo justos aplausos los pelotaris Ciarán y Gordovil, que demostraron una vez más su arrojo en su clase de sport.

Jugando luego unas quinielas que fueron ganadas por el joven pelotari catalán Franquet.

Para hoy se anuncia un gran partido en el que tomarán parte seis afamados jugadores.

Los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad, acusan el siguiente estado atmosférico:

Barómetro reducido a 0º. en milímetros, 761'94; termómetro centígrado, 22'0; humedad relativa 6; dirección del viento, O. N. O.; fuerza del mismo, calma, y estado del cielo, despejado.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior: Temperatura máxima al sol 32'0; máxima a la sombra, 22'0; mínima, 14'6; evaporación en milímetros, 7'7; lluvia en milímetros, inapreciable, y velocidad del viento en kilómetros, 251.

TRIBUNALES

Sección primera Procesoado por el juzgado de Serranos de esta capital compareció ayer mañana en esta sección Higinio Roig Blay, que el día 8 de Septiembre del pasado año quiso entrar en casa de Francisco Aguar, para cuyo efecto intentó con una hacha derribar la puerta de entrada.

El ministerio público, que en su escrito de conclusiones había calificado el hecho como constitutivo de delito de allanamiento de morada, ayer retiró la acusación por entender que no existía delito por sí una falta, que debía de resolver el juzgado correspondiente. A dicha vista asistió en calidad de defensor el letrado Sr. Morote.

Sección segunda

La vista de la causa incoada contra Luis

Vertical text on the right edge of the page, including 'APLIC', 'DESCENTE', 'NAMOS', 'LOP', 'ACAP', 'Acad', 'Preparac', 'Calle del', 'ACA', 'I', 'incorp', 'Queda', 'en la', 'Saa y de', 'Co', 'PROF', 'Lecio', 'Quo', 'para d', 'PA', 'El más', 'na y otros', 'de dicho', 'día', 'brico de', 'Torno d', 'Precio', 'LAP', 'C.', 'Soler Tri', 'bró ayer', 'Sr. Llan', 'para el p', 'un día d', 'sinos Che', 'solicitan', 'Pocos', 'mo banq', 'Bonet qu', 'individua', 'le infrió', 'Después', 'gones comp', 'finesal Sr', 'dientu in', 'la proces', 'de arrest', 'fousa tra', 'sua cuenta', 'Para l', 'mera la', 'da por el', 'contra J', 'Ruiz y M', 'billetes f', 'El chico', 'al Chico', 'un día de', 'meses y', 'más mor', 'El ab', 'solución', 'Tamb', 'titurá e', 'liar la cu', 'Vicente', 'Jaime O', 'drigo, M', 'Francis', 'nez, pre', 'republica', 'que, com', 'sultó gra', 'gilación', 'pal que', 'del moti', 'Para', 'menos q', 'El m', 'nes por', 'da uno', 'años y', 'N', 'Les l', 'tra cu', 'pesetas', 'te de in', 'y al con', 'Gadea c', '—Ha', 'censo i', 'oficinas', 'ocho se', '—Ha', 'el prim', 'Pedro', '—Re', 'rio a O', 'se del l', 'gundo', 'meos t', 'Argón', 'mo Fer', 'emplec', 'reserva', 'dor, y', 'clases', 'de div', 'En', 'Gloria', 'ayer

APLICACIONES ELÉCTRICAS

TIMBRES Y SONORIAS, LAMPARAS INCANDESCENTES, CRISTALERIA, PARA-RAYOS Y DEMAS.

LOPEZ HERMANOS

APARATOS AUMENTOS Y REPARACIONES. Pesta Quírol, 10 y 12, Valencia.

Academia de Santo Tomás de Aquino. Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza.

ACADEMIA CAVANILLES

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA incorporada al Instituto provincial.

Enseñanza oficial, privada y libre. Queda abierta la matrícula del próximo curso de 1897.

Constantino Piquer

PROFESOR DE FRANCÉS E INGLÉS. Lecciones de estos idiomas a precios módicos.

Queda abierta una clase nocturna, especial para dependientes y empleados.

PARA SAN DIONISIO

A LOS NOVIOS. El más grande y variado surtido en objetos de porcelana.

TORTAJADA Y COMPAÑIA. Torno de San Cristóbal, 4, (frente al Café Colón).

LAPIDAS - Ramón Igual

C. Comedias, número 16. - VALENCIA. Soler Trinidad, por delito de estafa, se celebró ayer mañana en esta sección.

Después del interrogatorio de las testigos compañeras de colegio de la agresora, el fiscal Sr. Llanos pronunció su correspondiente informe.

Señalamientos. Para hoy está señalada en la sección primera la vista de la causa por jurados formada por el juzgado del Mar de esta capital.

Noticias Militares. Les ha sido concedido el retiro para nuestra ciudad con el haber anual de 150 y 375 pesetas.

Accidentes. En la casa de recuerdo del paseo de la Glorieta se registraron durante el día de ayer los siguientes:

Mariano Pérez Navarro, de 14 años de edad, que presentaba una distensión en los ligamentos de la mano izquierda.

Maria Benedito Pérez, de una distensión de los ligamentos de la articulación tibio-tarsiana derecha.

José Martínez Fayos, de 40 años de edad, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Quemaduras. Ayer mañana fué asistido en el dispensario médico del paseo de la Glorieta, un joven de 17 años de edad, llamado Pedro Bauzáuli Jiménez, que le cayó una lamparilla de alcohol, inflamándose y ocasionándole varias quemaduras en la cara.

Fuga. El Sr. Gobernador civil de la provincia interesa la busca y captura de un sujeto llamado Francisco Calatayud, fugado de la cárcel de Játiva.

—Se ha llevado a cabo días pasados en el Puerto del Son un asesinato.

A las cinco de la tarde se hallaban en un establecimiento situado cerca de la iglesia parroquial el dueño José Tomé, Manuel González González (a) Refajero, de 45 años, y Francisco Suárez (a) Viciana, de 45 años, ambos casados, labradores y vecinos de Nebre (Córdoba), distante dos kilómetros de aquel puerto, hablando muy amistosamente.

De pronto, y en el momento en que el dueño de la tienda se puso de espaldas para medir harina, Suárez cogió un cuchillo que había sobre el mostrador y se lo clavó a Refajero—que se hallaba sentado haciendo un cigarro,—en la parte media del rebordado costal izquierdo al ombligo, produciéndole una herida que le atravesó el estómago y fué a herir la vena cava inferior.

Diose que al coger el cuchillo, le preguntó el Refajero si era para él, contestándole que sí.

Ni agresor ni agredido debieron dar a creer que fuese tan grave la puñalada, pues levantándose éste, hablaron de ir para la botica.

Lo cierto es que por su paso fué en compañía del Suárez, en dirección a la botica, pero antes entraron en el establecimiento de D. Manuel Romero González, juez municipal suplente, quien al ver la abundante sangre le aconsejó no se detuviese.

Seguieron su camino, y en el tránsito y a pocos pasos del juzgado municipal, dijo Refajero que se moría y entonces el agresor se dio a la fuga.

Llegó por fin el herido a la puerta del Juzgado municipal, oído del Tomé y de otro sujeto apodado Alacanas, entrador, sentándose en las escaleras, en estado agónico fué llevado a casa de un vecino, muriendo en el trayecto.

Desconociéndose los motivos que hubiera para la realización de este crimen, pues todo parece misterioso, si bien se dice existían entre ambos resentimientos antiguos.

Suárez a pesar de realizarse el hecho en pleno día, acompañar como va dicho hasta pocos pasos del Juzgado a la víctima, cruzar el pueblo y ser visto por muchas personas dirigirse a toda prisa hacia su parroquia, no ha sido todavía detenido, susurrándose de público que deben de ocultarlo a los mismos vecinos de Nebre.

Crimen en Orihuela. Hace tres noches fué encontrado por la benemérita en la partida "Huertos", del término municipal de Orihuela, el cadáver de Antonio Vidal Vicente, el cual presentaba una herida que le fué inferida por un individuo llamado José Fuentes, quien ingresó en las cárceles del partido, a disposición de la autoridad judicial.

En el Ayuntamiento

A las cuatro y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Sales, comenzó ayer tarde la sesión del Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se entró en la orden del día.

Leyóse una proposición verbal formulada en la sesión anterior por el Sr. Bellver proponiendo se asigne al capataz encargado de la limpieza pública del Grao José Alarcó Miguel, el sueldo anual de 1.080 pesetas que venía disfrutando antes de la anexión de aquella localidad.

Así se acordó después de una tibia discusión entre los Sres. Póquet, Cebrian y Bellver.

Después se tomaron los acuerdos siguientes: Darse por enterados de un oficio del señor Gobernador civil aprobando el reglamento de Mercados; conceder un plazo de seis días a los frontizos de las aceras y escurritillas del término de Ruzafa para que procedan a la munda y limpieza de las mismas, bajo apercibimiento de realizarse de oficio y a costa de los interesados; abrir información pública a fin de averiguar la fecha desde la cual viene subsistiendo la fábrica de jabón que existe en la calle de San Ramón, y el tiempo que estuvo en suspenso el funcionamiento de la misma; que el encargado de las vías públicas en Villanueva del Grao continúe prestando sus servicios por el presente año con el haber anual de 999 pesetas; autorizar a la comisión de Mercados para recomponer las mesas del mercado de flores; conceder varias licencias para obras; instalar ocho faros en los jardinitos de la calle de Guillen de Castro; anunciar de nuevo el concurso para el servicio del alumbrado eléctrico en los poblados y barrios exteriores; conceder tres meses de prórroga al contratista de las obras del mercado de Ruzafa, y dejar ocho días sobre la mesa el expediente instruido al consorte del cementerio civil Juan Samero, por ciertas faltas cometidas.

Se dio lectura al dictamen de los Sres. Tarouchier y Bellver, haciendo responsable al concejal Sr. García Dutrás por haber cobrado cierta cantidad a vecinos del Cabal por la limpieza de la acera de Pixavaques.

En el se propone que se pase el expediente al Gobernador o al tanto de culpa al juzgado para que proceda contra el único responsable, Sr. García Dutrás.

Sin discusión se aprobó el dictamen por unanimidad.

Se da cuenta de un dictamen de la Alcaldía pidiendo se instruya expediente contra don Juan Bautista Marco, que ha establecido sin autorización una fábrica de alcohol en el camino del Grao; que se cierre dicha fábrica y que en el expediente se deponen los hechos de por que la sección de Fomento o la Comisión de Policía urbana ha dejado el expediente que duerma durante seis años sin que ahora aparezca por ninguna parte.

El Sr. Domingo defendió al Sr. Marco, diciendo que no debe atropelar el Ayuntamiento los derechos de un industrial que hace seis años tiene pedido el establecimiento de la fábrica.

Contestó el Sr. Póquet que la fábrica está fuera de las Ordenanzas municipales, y por tanto no es el Ayuntamiento el que atropella los derechos del Sr. Marco, sino este señor el que ha atropellado los del Ayuntamiento.

Rectificó el Sr. Domingo, defendiendo con mucho calor al Sr. Marco.

El Sr. Ortiz dijo que la sombra del árbol frondoso del Ayuntamiento de Valencia se cobijan muchos que no quieren trabajar.

El Sr. Rubio pide quede el expediente ocho días sobre la mesa.

El Sr. Tarouchier dice que el Sr. Marco tiene abierta su fábrica sin el correspondiente permiso, debe hacérsele cerrar enseguida y al propio tiempo que se instruya expediente contra los empleados que puedan haber faltado a sus deberes.

Rectifican los Sres. Ortiz y Tarouchier.

El Sr. Garín dijo que unia su voto al del Sr. Rubio.

La Alcaldía dió nuevas explicaciones referentes al asunto; demostrando que la fábrica del Sr. Marco funciona faltando a la ley, y perjudicando a los propietarios de las fincas contiguas.

El Sr. Ventura se mostró conforme con las manifestaciones de la Alcaldía.

Rectificó el Sr. Póquet, mostrándose severo contra el Sr. Marco y contra los empleados del Ayuntamiento que hayan faltado a su deber, severo castigo.

El Sr. Calatayud pronuncia un razonado discurso, evidenciando que el Sr. Marco ha perjudicado los intereses municipales durante mucho tiempo y se lamentó de que los que se interesan por el industrial olvidan los años que ha venido defraudando al Ayuntamiento é irrogando perjuicios a los colonos inmediatos.

Españó también el Sr. Calatayud que un abuso de hecho no puede constituir derecho y no existiendo expediente de autorización no debe tolerarse el funcionamiento de la precitada fábrica por implicar una inmoralidad.

Se puso a votación si quedaba o no el dictamen sobre la mesa, acordándose que no por 13 votos contra siete.

Puesto a votación el dictamen de la Alcaldía, se aprobó por 13 votos contra seis.

Se aprobó el pliego de condiciones para el arrendo del arbitrio sobre el tránsito de caballerías por el camino del Grao y el sorteo de obligaciones del empréstito municipal.

Se dió lectura a una carta de D. Luis Gil Sumbielu solicitando que el Ayuntamiento conceda libros para la biblioteca del Sanatorio con objeto de que los soldados convalecientes puedan en ella encontrar recreo é instrucción.

El concejal D. Vicente Calatayud dijo que estaba conforme si todos los libros de la referida biblioteca son puramente instructivos y no los hay humorales, anárquicos ó que se les parezcan.

El Sr. Garín contestó que no creía que todas las obras de la biblioteca del Sanatorio deben estar aprobadas por la censura eclesiástica.

El Sr. Calatayud insistió en su petición, aclaró algunos conceptos y manifestó que el Ayuntamiento no puede aceptar proposición ninguna de esta naturaleza sino esta segura de que quedan a salvo el principio de autoridad, los fundamentos de la autoridad, la decencia y la religión.

Entendió que las obras pornográficas no puede dejar de embarrarlas ningún concejal sea del partido político que se quiera, así como tampoco los libros que tienden a desprestigiar la religión, porque siendo Dios el fundamento y principio de lo existente, cuando se ataca a Dios se atenta forzosamente contra la sociedad.

Algunos librepensantes con desaplantes pocos cultos dieron prueba del respeto (¿) que les merecen las personas decentes y el local donde se les permitió permanecer.

Se discutió ampliamente y se aprobó por mayoría de votos un dictamen de la comisión de Personal, proponiendo la cesantía de todo el personal de los empleados en los extinguidos ayuntamientos del Grao, Cabañal y Campanar, excepto los secretarios.

Varios señores concejales hicieron algunos ruegos y preguntas.

Entre ellos el Sr. Aparici que mostró su extrañeza porque a hombres a quienes ha decomisado poco pan se hayan impuesto multas y arrestos, mientras el juzgado no hace caso al per-der de más graves denuncias formuladas contra otros honeros.

A las ocho se levantó la sesión quedando el Ayuntamiento constituido en conferencia secreta.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—Función para hoy, despedida de la compañía y beneficio del tenor Sr. Figuerola.

—Acto primero de Marina.—Duo de Cavalleria rusticana.—Invocacion a Dio (romanza).—Romanza de Cavalleria.—Adio a la madre.—Primer acto del Misagro de la Virgen.—A las nueve de la noche.

TEATRO DE RUZAFIA.—Función para hoy.—Por Derecho de Conquistador.—Los Corridos.—A las ocho y media de la noche.

JAI ALAI.—Gran partido de pelota a cesta entre seis aficionados a pelotaris.

Después se jugarán unas quinielas. La Imprensa ha recibido cuatro afamados pelotaires desconocidos en esta ciudad.

TEATRO CIRCO DE APOLO.—Función para hoy.—Día de moda.—Debut de artistas y notables ejecucios por la reputada compañía de TONINO Y ANTONEL.—A las nueve de la noche.

Alcance telegráfico

Madrid 3 5 t. Nuestros amigos los yankees.

Paris.—Las fantasías sobre la cuestión de España y los Estados Unidos siguen a la orden del día. Algunos diarios alemanes, partiendo del supuesto de que el general Woodford presentó una nota al gobierno español, a pesar de haberse desmentado, dicen que el duque de Tetuan tenía ya preparada la respuesta.

La noticia del advenimiento al poder del partido liberal ha sido generalmente bien recibida; pero la prensa, en vista de los telegramas de Nueva York refleja la impresión de que en cuanto se constituya el nuevo ministerio español se reanudarán las negociaciones iniciadas por el nuevo ministro americano sobre la cuestión de Cuba, sin que sean modificadas sus instrucciones.

La marina italiana. Paris 3.—Los periódicos italianos llaman la atención del gobierno respecto a la necesidad de aumentar el poderío naval de la nación, en vista del desarrollo que viene teniendo el de Francia.

El Simplón. Roma 8.—El Ayuntamiento de Milan y la provincia del mismo nombre con una subvención de un millón de francos a la perforación del túnel del Simplón, que ha de unir la red de ferrocarriles del Milanésado con la de Suiza.

El nuevo ministerio griego. Atenas.—Para la cartera de Marina ha sido designado definitivamente el señor Hadjiriaki.

Los temporales de Francia. Paris.—Las noticias que se reciben de Luchon son verdaderamente desconsoladoras.

Los ingleses y Sagasta. Paris.—Algunos periódicos ingleses dando por hecha la formación del ministerio Sagasta le aconsejan que adopte una actitud firme, dentro de la más perfecta corrección en la cuestión de los Estados Unidos.

Los temporales de Francia. Paris.—Las noticias que se reciben de Luchon son verdaderamente desconsoladoras.

El Sr. Montero Ríos. Telegrafian de Pontevedra diciendo que a las cuatro y media salió el Sr. Montero Ríos para Madrid.

Dijo que le contraria mucho abandonar la vida tranquila por los trabajos del ministerio, pero que está dispuesto a no presentar ninguna dificultad al Sr. Sagasta, con el que está identificado.

Después de la guerra. Uno de los primeros actos del gobierno será exponer al país su criterio sobre los problemas de actualidad y en especial sobre la cuestión de Cuba.

En la Bolsa ha producido buen efecto la ausencia del Sr. Gamazo del ministerio.

En el correo los valores han bajado veinte céntimos, cerrando, por lo tanto, a 64'87.

El almirante señor Bermejo llegará esta noche en el mixto de Andalucía por no haber podido enlazar con el expreso.

Por Telégrafo y Teléfono

La crisis. Madrid 4, 1'46 t. (Urgente)

Sagasta, que acaba de salir de Palacio ha dicho que a las cinco de la tarde jugarán los nuevos ministros y que entonces se conocerá la lista definitiva de los mismos.

El nuevo ministerio. Madrid 4, 3'50 t. (Urgente)

Queda constituido el nuevo gabinete bajo la presidencia de Sagasta en la forma siguiente:

Estado, Gullón. Gracia y Justicia, Romero Girón. Guerra, Correa. Marina, Bermejo. Hacienda, Puigerver. Gobernación, Capdepon. Fomento, Siguena. Ultramar, Morot.

Reténense en este momento para ir a Palacio y prestar juramento.

La miseria en Italia. Madrid 4, 10'50 n.

Telegrafian de Roma diciendo que muchos comerciantes de las provincias italianas se disponen a emigrar al extranjero por no poder satisfacer la elevación de los empréstitos.

Añade que se observa un gran malestar y alguna agitación.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

INFORMACION BURSATIL

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Cédulas, etc.

El nuevo ministerio en la Habana

Telegrama de la Habana dice que ha causado la más excelente impresión la solución de la crisis.

Gamazo y Sagasta

Se asegura que el Sr. Gamazo manifestó al Sr. Sagasta que no consideraba conveniente que se diese la cartera de Estado al Sr. Morot, por creer que éste debía ir más bien a Ultramar, en conformidad con declaraciones suyas hechas recientemente en Zaragoza.

La jura

A las seis de la tarde se ha verificado el juramento del nuevo gobierno en la forma acostumbrada.

El Nuevo gabinete

Hasta los últimos momentos se esperaba que Romero Girón formaría parte del gabinete, desempeñando la cartera de Gracia y Justicia, según el extraordinario publicado por El Correo, periódico lusitano.

La presencia del Sr. Grouzard en Palacio vestido de uniforme causó general sorpresa. Tiene la cartera de Gobernación el señor Ruiz Capdepon.

Después de la jura

Después del juramento se reunieron los ministros en el ministerio de Estado, y han acordado celebrar el miércoles un Consejo, preparatorio del que se efectuará presidido por el regente.

Distribución de prebendas

Seguramente será nombrado gobernador de Madrid D. Alberto Aguilera, y acude el conde de Romanones.

El Sr. Morot ha tomado posesión del ministerio de Ultramar, y López Puigerver, el de Hacienda.

Esta tarde se encargará el Sr. Gallón de la cartera de Estado.

Se indica para la subsecretaría de Ultramar, al Sr. García de Luna; para la dirección de Correos, al Sr. Gomez Segura; para la secretaría de la Presidencia, a D. Pablo Cruz.

La capitania general de Cuba, se dará al general Blanco; la de Filipinas, a Lopez Dominguez.

El general Polavieja será capitán general de Madrid, Davila obtendrá el gobierno civil de Barcelona.

Hay gran confusión de nombres que circulan como candidatos designados para subsecretarías, direcciones, etc.

Después de tomar posesión el Gobierno ha redactado un telegrama circular para la península.

A los baños

Mañana saldrán para Alhama de Aragón el ministro de Fomento Sr. Lunares Rivas.

Montero Ríos llegará esta noche. Los yankees. En Nueva York ha producido excelente impresión la subida de Sagasta. Esa subida significa para Cuba la implantación de las reformas y el retiro de Weyler.

URGENTE

Barcelona a las 8'16 noche. 4 por 100 interior, 64'82. Fin próximo, 00'00.

4 por 100 exterior, 80'80. Fin próximo, 00'00.

Id. 4 por 100 amortizable, 00'00. Cúbas 6 por 100, 00'00.

Id. 6 por 100, 00'00. Aduanas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Filipinas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Nortés, 27'80. F. C. de I. B. a Francia, 18'20.

F. C. Orense a Vigo, 00'00. Madrid 4 por 100 interior, 65'20.

Paris 4 por 100 exterior, 83'87. Londres 4 por 100 exterior, 00'00.

Renta francesa, 00'00. Nortés Paris, 00'00.

URGENTE. Barcelona a las 8'16 noche. 4 por 100 interior, 64'82.

Fin próximo, 00'00. 4 por 100 exterior, 80'80.

Fin próximo, 00'00. Id. 4 por 100 amortizable, 00'00.

Cúbas 6 por 100, 00'00. Id. 6 por 100, 00'00.

Aduanas 6 por 100 serie, 00'00. Colonial, 00'00.

Filipinas 6 por 100 serie, 00'00. Nortés, 27'80.

F. C. de I. B. a Francia, 18'20. F. C. Orense a Vigo, 00'00.

Madrid 4 por 100 interior, 65'20. Paris 4 por 100 exterior, 83'87.

Londres 4 por 100 exterior, 00'00. Renta francesa, 00'00.

Nortés Paris, 00'00. URGENTE. Barcelona a las 8'16 noche.

4 por 100 interior, 64'82. Fin próximo, 00'00.

4 por 100 exterior, 80'80. Fin próximo, 00'00.

Id. 4 por 100 amortizable, 00'00. Cúbas 6 por 100, 00'00.

Id. 6 por 100, 00'00. Aduanas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Filipinas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Nortés, 27'80.

F. C. de I. B. a Francia, 18'20. F. C. Orense a Vigo, 00'00.

Madrid 4 por 100 interior, 65'20. Paris 4 por 100 exterior, 83'87.

Londres 4 por 100 exterior, 00'00. Renta francesa, 00'00.

Nortés Paris, 00'00. URGENTE. Barcelona a las 8'16 noche.

4 por 100 interior, 64'82. Fin próximo, 00'00.

4 por 100 exterior, 80'80. Fin próximo, 00'00.

Id. 4 por 100 amortizable, 00'00. Cúbas 6 por 100, 00'00.

Id. 6 por 100, 00'00. Aduanas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Filipinas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Nortés, 27'80.

F. C. de I. B. a Francia, 18'20. F. C. Orense a Vigo, 00'00.

Madrid 4 por 100 interior, 65'20. Paris 4 por 100 exterior, 83'87.

Londres 4 por 100 exterior, 00'00. Renta francesa, 00'00.

Nortés Paris, 00'00. URGENTE. Barcelona a las 8'16 noche.

4 por 100 interior, 64'82. Fin próximo, 00'00.

4 por 100 exterior, 80'80. Fin próximo, 00'00.

Id. 4 por 100 amortizable, 00'00. Cúbas 6 por 100, 00'00.

Id. 6 por 100, 00'00. Aduanas 6 por 100 serie, 00'00.

Colonial, 00'00. Filipinas 6 por 100 serie, 00'00. Colonial, 00'00.

Nortés, 27'80. F. C. de I. B. a Francia, 18'20. F. C. Orense a Vigo, 00'00.

TOGAS

Togas de Pañete con vueltas de terciopelo de 100 á 125 pesetas

ALMACENES EL AGUILA

Valencia, Paz, E.

Talleres de Escultura religiosa
Altar y todo lo referente á construcción de iglesias.
Dorado, decoración y restauración de
JOSÉ GERIQUE Y CHUST
Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.
VALENCIA

LIQUIDACION de MUEBLES
Ebanistería y Tapicería
22, COMEDIAS, 22

CATECISMO DEL CARLISTA
POR
el P. Corbató
OBRA RECOMENDABLE
á una peseta 50 cents. ejemplar
Véndese en la librería de D. Benito Perdiguero, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

Gran Fábrica de
Cervezas, Gaseosas y hielo
de
ADRIÁN CAYOL
Bibera 8 y 8, Teléfono núm. 127
VALENCIA
Pídase el Boch-Cayol

Ebanistería
Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,
DE
Francisco Andrés, hoy
FRANCISCO ANDRÉS Y C.
Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén
Bajada de San Francisco núm. 3
Frente al Café de España
Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA



MAQUINAS DE COSER DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.
Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

LINEA DE VAPORES

- El «OPAL» para Londres, cargará el 6 de Octubre.
- El «NAVIGATION» para Londres, saldrá el 11 del corriente.
- El «BURRIANA» para Liverpool, cargará el 7 del corriente.
- El «LEZENT LAVYLS» para Glasgow (Línea Adria) cargará el 7 del corriente.
- El «BERGUNEREN» para Bristol, cargará el 9 del corriente.

MAGNESIA DOBLE EFERVESCENTE AL ANIS DE SANCHEZ
Remedio acreditadísimo y de gran utilidad para toda persona que sufra desarreglos en las funciones digestivas.
FRASCO 4 REALES
Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 46, Valencia.

Operaciones sin dolor
Dentaduras en Aluminio las más económicas, fuertes y duraderas.
R. PIGNON
CIRUJANO DENTISTA
DE
Clinica Dental
Bajada de San Francisco, 28
(frente al horno)

PREPARACION Y REPASO DE LAS ASIGNATURAS DE LA FACULTAD DE DERECHO PARA ALUMNOS LIBRES Y OFICIALES A CARGO DEL

Dr. D. José M.ª Garcia Suarez
y los licenciados D. Lamberto Castells Torrejón y D. Pablo Meléndez Gonzalo.
El curso comienza en 1.ª de Octubre.—Samaniego, 24, 2.ª

DESTILERIA DEL FIGARO
Fábrica de licorosos, cognac escar-chas jarabes de
J. Martinez Ymbert
VALENCIA
Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.
Expediciones á todos los puntos de la Península y Ultramar.
Marcas registradas para todos los productos.
Fábrica caudal del Grao, oficinas Pascual y Genis 13.
(PIDANSE CATALOGOS)

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICO Y COMPANIA
Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.
Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles finos, especialidad Papel de Fantasia y Tarjetas Felicitación.

BALNEARIO-PIZARRO
Baños á domicilio por el sistema Brand, para combatir las fiebres tifoides y demás baños medicinales.
En dicho establecimiento se facilitan prospectos.
En el Colegio de San Carlos, Mendoza, 5, 1.ª, queda abierta matrícula desde el 1.ª de Septiembre.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA
Calle Avellanias, 4 y 6
VALENCIA

TIENDA DEL SORDO

Generos de punto y puntillas
Especios para albas y roqueras

PASAMANERIAS NOVEDADES

ROGELIO DE LEON
TAPINERIA, NÚM. 4
Extenso surtido en Paquetaria y Mercería
Sedas é hilos para Mallas y encajes
Artículos para Sastres, Corsetería y Zapatería
Algodones negros Industriales

PERFUMERIA BORDADOS

AGUA DEL CANADA
Para teñir el cabello y la barba
Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas.
Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.
Precio, 12 reales.
De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo
SOMBRERÍA, 6 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

RESTAURANT DEL Arte Culinario
Cubiertos desde 4 rs. en adelante
ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas)
VALENCIA

REGENERADOR DEL ESTOMAGO DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos, pesadez del estómago, eructos, los dolores, cástros gastro-intestinales, las disenterias, acedías, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo. El éxito asegurado que la «REGENERACION» ofrece es una prueba segura de la fuerza de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 6 pesetas.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

Sociedad Eléctrica é Industrial Tarodo y C.ª
San Vicente, 95.—Valencia
Material de electricidad para luz —Teléfonos —Telégrafos —Timbres y para rayos.—Incandescencia por gas.
Depósito del mechero FENIX.
Instalaciones generales en ambos ramos.
TELÉFONO, 681

LA MAS ECONOMICA
Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.
DE
MANUEL SALOM
Cemento rápido Roquefort.
Cemento lento y rápido de la provincia.
Cál hidráulicos del país y extranjero.
Portland marca Eifelante.
Baldosín catalán azulejos de todas clases.
Pilas y toda clase de trabajos de piedra artificial á precios sumamente económicos.
Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

SE VENDE UNA LIBRERIA que sirve para un despacho y un aparador.
Plaza de S. Miguel, 20, bajo
VALENCIA.

PARA LOS NOVIOS
En la antigua fábrica de cajas de José Sans, Mar, 26, hay un buen surtido en cajas y objetos de cristal y porcelana para regalos á las novias.
Todos los artículos están rebajados de precio con motivo del traspaso del establecimiento.

La Valenciana ZAPATERIA DE BORT
Calzado de todas clases, especialidad en la medida.
Precios Económicos
Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16
VALENCIA

ESQUELAS MORTUORIAS
En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.
Precios reducidos.

EL REGIONAL
Organo de la Comunion Tradicionalista
DIARIO DE LA MAÑANA
Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	MES	TRIMESTRE
	Pesetas	Pesetas
Valencia Grao y Cabañal.	1.25	3.75
Provincia de Valencia.	0.00	4.50
Resto de España.	0.00	5.00
Naciones convenidas y Antillas Españolas	0.00	10.00
Portugal	0.00	8.00
En los demás países.	0.00	14.00

ANUNCIOS
Plas. Cta.
Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).
En primera plana, línea . . . 1
Entera segunda id id . . . 50
En tercera id id . . . 40
En cuarta id id . . . 06
Precios excepcionales al comercio y suscripción al diario.

Pago adelantado

25 ejemplares 75 cts.

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.